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Τον Οκτώβριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα είναι δυναμικές, με θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά

κανονικά και βροχόπτωση πάνω από τα μηνιαία κανονικά.

Κατά τις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου, προβλέπονται υψηλότερες από το συνηθισμένο για την εποχή

θερμοκρασίες, δημιουργώντας προϋποθέσεις για το σχηματισμό πρόσθετης απόδοσης από τα όψιμα λαχανικά,

καθώς και για αύξηση της περιεκτικότητας σε σάκχαρα στους καρπούς φθινοπωρινών ποικιλιών οπωροφόρων

δέντρων και όψιμων ποικιλιών αμπέλου οίνου.
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Μετά τις υπέρ το κανονικό θερμοκρασίες, προβλέπεται βραχυπρόθεσμη ψύξη και κανονικοποίηση των θερμικών

συνθηκών κατά το δεύτερο μισό της πρώτης δεκαήμερης περιόδου.

Κατά την πρώτη δεκαήμερη περίοδο του Οκτωβρίου, αναμένεται σημαντική βροχόπτωση, η οποία θα

δυσκολέψει περαιτέρω τις εποχιακές αγροτεχνικές δραστηριότητες. Καλύτερες συνθήκες για την εκτέλεση

προσποτιστικής επεξεργασίας του εδάφους και σποράς των χειμερινών καλλιεργειών αναμένονται κατά το

πρώτο μισό της δεύτερης και κατά τις περισσότερες ημέρες της τρίτης δεκαήμερης περιόδου.

Η ξηρασία και η επακόλουθη σημαντική, σε μέρη έντονη, βροχόπτωση στο τέλος του καλοκαιριού και την αρχή

του φθινοπώρου ήταν ο λόγος για την απώλεια των βέλτιστων ημερομηνιών σποράς τον Σεπτέμβριο για το

χειμερινό ελαιοκράμβη. Ένα σημαντικό μέρος των προγραμματισμένων εκτάσεων θα σπαρθεί τον Οκτώβριο,

μετά τις αγροτεχνικές προθεσμίες. Λόγω αυτών των αντικειμενικών λόγων, υπάρχει η πιθανότητα οι όψιμα

σπαρμένες εκτάσεις ελαιοκράμβη να μην καταφέρουν να σχηματίσουν ροζέτα (7–8 φύλλα) κατά τη φθινοπωρινή

βλάστησή τους – τη φάση στην οποία τα φυτά διαχειμάζουν με επιτυχία.

Ο Οκτώβριος είναι η βέλτιστη περίοδος για τη σπορά χειμερινών δημητριακών. Κατά την πρώτη δεκαήμερη

περίοδο είναι η αγροτεχνική προθεσμία για τη σπορά του σιταριού στη Βόρεια Βουλγαρία, από 15 έως 25

Οκτωβρίου – στη Νότια Βουλγαρία, και στο τέλος του μήνα – στις περιοχές κατά μήκος της ακτής της Μαύρης

Θάλασσας.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, τα αρχικά στάδια βλάστησης των σπαρμένων χειμερινών καλλιεργειών θα

προχωρήσουν με μέτρους ρυθμούς, δεδομένης της παρουσίας καλών αποθεμάτων υγρασίας στα ανώτερα

στρώματα του εδάφους. Στο τέλος του Οκτωβρίου, στο σιτάρι, ανάλογα με τις ημερομηνίες σποράς, θα

παρατηρηθούν τα στάδια της βλάστησης και του τρίτου φύλλου. Στις πρώιμα σπαρμένες εκτάσεις, στο τέλος

Σεπτεμβρίου και αρχές Οκτωβρίου, θα παρατηρηθεί επίσης η αρχή του σταδίου του αχυρώνα. Στον

ελαιοκράμβη, θα κυριαρχεί ο σχηματισμός φύλλων.

Οι προβλεπόμενες θερμικές συνθήκες τον Οκτώβριο, κοντά στο κανονικό, αποτελούν προϋπόθεση για αύξηση

του πληθυσμού του κοινόχρηστου ποντικού – ενός από τους επικίνδυνους εχθρούς στις χειμερινές καλλιέργειες.

Μέχρι το τέλος του μήνα, οι χειμερινές εκτάσεις πρέπει να ελεγχθούν για την παρουσία του εχθρού, και εάν η

πυκνότητά του υπερβαίνει το οικονομικό όριο βλαπτικότητας (2 ενεργές αποικίες ανά στρέμμα), είναι απαραίτητα

έγκαιρα μέτρα φυτοπροστασίας (δηλητηριασμένα δολώματα τοποθετημένα στις εισόδους των αποικιών).

Στο τέλος του Οκτωβρίου, οι συνθήκες θα επιτρέψουν την εκτέλεση ορισμένων φυτοϋγειονομικών

δραστηριοτήτων σε οπωρώνες. Οπωρώνες μηλιάς και αχλαδιάς που έχουν προσβληθεί από ψώρα, μετά τη
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συγκομιδή, πρέπει να υποβληθούν σε επεξεργασία με διάλυμα ουρίας 5% για τη μείωση της μόλυνσης. Σε

πυρηνόκαρπα είδη, μετά τη μαζική πτώση των φύλλων, συνιστάται ψεκασμός με μίγμα Μπορντό 2% κατά των

αιτιολογικών παραγόντων της τρυπητής νόσου, της πρώιμης καφέ σήψης και της κουλότριχας του ροδακινιού.
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